
Простые и составные числа. 

Натуральное число называют простым, если оно имеет только два 

натуральных делителя: единицу и само это число. 

Например, число 2 – простое число так как оно делится на 1 и на само 

себя. Число 3 – простое число так оно имеет только два делителя 1 и 3. 

 

Натуральное число называют составным, если оно имеет больше 

двух натуральных делителей. 

Например, число 105 составное так как оно нацело делится на не 

только на 1 и на само себя, но и на другие натуральные числа 15, 7, 3, 5, 21. 

105=15*7=35*3=5*21=3*5*7. 

 

Любое составное число можно представить в виде произведения 

простых чисел, т.е. разложить на простые множители. 

Например, 10=2*5                             (2, 3 и 5 простые числа)   

30=2*3*5  81=3*3*3*3 

18=2*3*3  80=2*2*2*2*5  200=2*2*2*5*5 

Покажем, как можно разложить число 90 на простые множители. 

1) 90 делится на простое число 2, 90:2=45      

2) 45 не делится 2, но делится на простое число 3, 45:3=15  

3) 15 делится на 3, 15:3=5 

4) 5 не делится на 3, но делится на 5, 5:5=1. 

Таким образом, 90=2*45=2*3*15=2*3*3*5 

Решение этой задачи коротко записывают так: 

  90  2           90=2*3*3*5 

  45  3                            2, 3, 3, 5 это простые множители числа 90. 

  15  3 

   5   5 

   

Все делители числа 90 можно получить из разложения числа 90 на простые 

множители.  

1, 2, 3, 5, 2*3=6, 3*3=9, 2*5=10, 3*5=15, 2*3*3=18, 2*3*5=30, 3*3*5=45, 

2*3*3*5=90  

(т.е. 1,2,3,5,6,9,10,15,18,30,45,90 это все делители числа 90)  
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